

Moravičanský zpravodaj



OBČASNÍK

ZÁŘÍ 2020

Slovo starosty obce

Vážení občané.

Všechny nás od března provází důsledky pandemie, a to nejen co se týká různých omezení, karantén, rušení akcí, zdravotních komplikací, finančních ztrát či ztrát zaměstnání. A jak to tak vypadá, není všemu konec. I fungování samotné obce je touto skutečností zasaženo. V případě obce jsou výpadky ve financování a ve výdajích na opatření proti šíření nákazy. Příjmy obce se odvíjí od normálně fungujícího hospodářství a zaměstnanosti lidí. Obec má letos v srpnu oproti srpnu 2019 doposud snížené příjmy o cca 1,1 mil Kč a do konce roku to bude bezesporu o nejméně 0,5 mil více. Naštěstí se díky kampani obcí a měst podařilo přesvědčit vládu o kompenzaci ve výši 1,6 mil Kč, o kterou měla obec přijít v důsledku schválení pomoci osobám samostatně výdělečně činným a malým společnostem. A to se ve spojitosti s rušením tzv. superhrubé mzdy chystá snížení příjmů obcí a měst o další nezanedbatelnou částku. Doufám, že k tomu nedojde, a tak nebudeme muset omezovat výstavbu, opravy a provoz obce. Současné snížení má za následek posunutí některých akcí na příští rok. Pakliže vláda říká, že se máme z krize proinvestovat, tak buďte ubezpečeni, že jsme připraveni. Máme platné stavební povolení na 4 opravy a rekonstrukce a další záměry, které bychom mohli okamžitě začít realizovat v rozsahu cca 10 mil Kč. Jen chybí finance, a tak budeme přesouvat, shánět dotace a modlit se, aby výpadky od státu nezpůsobily, že nebudeme mít ani na spolufinancování případných dotací. Otevřeně se přiznávám, že jako starosta a zastupitel jsem ochoten kývnout na případný úvěr jen ve spojitosti s rekonstrukcí průtahu krajských komunikací, abychom ji byli schopni spolufinancovat spolu s Olomouckým krajem. Rekonstrukce, či její 1. etapa by měla začít v roce 2022. Případné zadlužování v souvislosti s jinou akcí není v zájmu obce. Stát se zadlužuje a jednou to zaplatí naši následníci. Obec se musí stejně jako domácnosti chovat odpovědně, velmi snadno by se dostala do problémů. Nechceme také jít cestou zvýšení daně z nemovitostí, kde má obec určité pravomoci a ve výsledku bychom zvýšili náklady všem vlastníkům staveb a zastavěných ploch, zaměstnavatelům, živnostníkům a zemědělcům. Toto opatření, ale lze nahradit pomocí občanů s údržbou obce u svých domů, odpovědným a důsledným chováním v odpadovém hospodářství, domácím kompostováním na zahradách, pomoci se zelení atd. Následující měsíc začneme plánovat rozpočet na rok 2021. Budeme pečlivě sledovat vývoj ve financování obcí, vypsané dotace a snažit se co nejvíce žádostí podat. Zastupitelstvo schválilo podání žádostí na místní komunikace, osvětlení a opatření ke zvý-

šení bezpečnosti v dopravě. Obec v současnosti má k dispozici finance na dokončení rozpracovaných či zasmulvňovaných akcí, na provoz obce a příspěvkových organizací. Schválili jsme také dofinancování dotací spolkům obce do výše jejich žádostí, protože si to za svou činnost zaslouží. Všechny příjmy do konce roku tak budou sloužit jak rezerva a základ pro další roky.



Vážení občané,

odpadové hospodářství obce je především služba nám, občanům k zajištění možnosti se zbavit odpadů z našich domácností. Je to služba nákladná a ročně stojí kolem 1 mil. korun. Hradíme ji všichni z poplatků za odpady a z příjmů obce, které pochází z daní, které také platí občané. Proto je to služba za peníze nás všech. Důrazně Vás proto žádám o dodržování pravidel ukládání a třídění odpadů a pozornost Vás všech, kteří uvidíte, že jiný občan nakládá s odpady jinak, než má. V poslední době se nám ze strany firem, které od nás odpad odvázejí a zpracovávají, množí připomínky, které mohou skončit vypovězením smlouvy nebo k jejímu zdražení. Jedná se především o tyto prohřešky:

Bio odpady – kontejner u hřiště - byly nalezeny stavební odpady, eternit, uhynulá zvířata, plasty. Do kontejneru prosím nedávat dřevo ze stromů nad 4 cm průměru větví.

Odpadní dřevo - především z nábytku je potřeba oddělit sklo, koženku, molitan a větší kusy kovů.

Tříděné odpady - kartonové krabice je třeba poskládat nebo sešlapat, není možné pohazovat krabice a kartony mimo kontejnery, zbavit se odpadu neznamená pohodit jej za zeď sběrného místa mezi kontejnery. Někteří občané se neobtěžují vyhledat volný kontejner na plasty a pytle odložit do první uličky. Při tom na konci řad jsou poloprázdné kontejnery.

Velkoobjemový odpad - týká se hlavně křesel a sedaček. Je třeba je rozebrat a pokud možno oddělit kov, dřevo a textilní odpad.

Pneumatiky od aut přinášet bez ráfků, rostlinné oleje a tuky přinášet v dobře uzavřených nádobách, důsledně hlásit nebezpečný odpad, neoznačené tekutiny jsou problém.

Toto jsou hlavní nedostatky a nekázeň při třídění odpadů na sběrných místech obce. Obecní úřad a zaměstnanci jsou připraveni Vám poradit a pomoci, ale nemůže to být vnímáno jako „na to tam jsou“. Ale to skutečně **nejsou!!!** Je to především o odpovědném a slušném nakládání s vlastními odpady.

Antonín Pospíšil, starosta obce



Obec Moravičany

Olomoucký kraj v roce 2020 významně přispěl k rozvoji obce Moravičany, a to poskytnutím finančních dotací na výstavbu či rekonstrukci obecního majetku.

Na podporu výstavby „Sportovního víceúčelového hřiště“ obdržela obec příspěvek ve výši 1 mil. Kč z Programu na podporu výstavby a rekonstrukcí sportovních zařízení v obcích Olomouckého kraje. Celkové náklady dosáhly částky 3,4 mil Kč a hřiště bylo dokončeno a předáno v září 2020.

Pro zvýšení bezpečnosti občanů byla Olomouckým krajem poskytnuta dotace ve výši 277 tis. Kč na výstavbu chodníku podél

krajské komunikace za mostem v Moravičanech z programu Podpory opatření pro zvýšení bezpečnosti provozu a budování přechodů pro chodce.

Na budově bytového domu v Doubravici byla provedena rekonstrukce střechy s výměnou střešní krytiny. Z celkové částky rekonstrukce v hodnotě 420 tis. Kč přispěl Olomoucký kraj částkou 215 tis. Kč z Programu obnovy venkova.

Po noční vychřici v srpnu 2019 se zřítíl kamenný kříž na hřbitově v Doubravici. Na jeho obnovu přispěl Olomoucký kraj částkou 40 tis. Kč z programu památkové péče.

Jako každoročně přispěl Olomoucký kraj částkou 8,5 tis. Kč na pořízení ochranných prostředků pro zásahy jednotce sboru dobrovolných hasičů obce. Z programu na technické zhodnocení, opravy požární techniky a nákup věcného vybavení byly pořízeny prostředky pro bezpečný zásah členů jednotky při mimořádných událostech.

Výpis z usnesení z 10. a 11. veřejného zasedání zastupitelstva obce Moravičany konaných 15. 6. a 15. 9. 2020

Zastupitelstvo obce Moravičany mimo jiné projednalo, schválilo a vzalo na vědomí:

- Účetní uzávěrku obce včetně výsledku hospodaření obce za účetní období 2019, sestavenou ke dni 31. 12. 2019. Výsledkem hospodaření je zisk v částce 9 357 533,43 Kč.
- Závěrečný účet obce včetně zprávy o přezkumu hospodaření za rok 2019.
- Účetní uzávěrku PO ZŠ a PO MŠ Moravičany včetně výsledku hospodaření za účetní období 2019, sestavenou ke dni 31. 12. 2019.
- Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IP-12-8025127/VB/01.
- Projednání přístupnosti pozemků p. č. 626 a 628 v k. ú. Moravičany s žadatelem.
- Vypracování vyhlášky obce směřující ke stanovení podmínek pro využívání a ochranu veřejných prostranství obce.
- Smlouvu o dílo na rekonstrukci VO Doubravice, náves.
- Smlouvu o právu provést stavbu na rekonstrukci silničního mostu 4441-5A přes odlehčovací tok v Moravičanech.
- Zahájení jednání o odkupu pozemků od p. Winda a manželů Pokorných.
- Uzavření smluv o poskytnutí dotací spolkům obce dle původních žádostí, a to: 25 tis. Kč TJ Tatran Moravičany, 100 tis. Kč Sokol Moravičany, 10 tis. Kč Myslivecké sdružení Moravičany, 5 tis. Kč Český svaz včelařů, 5 tis. Kč SDH Doubravice. Dotace bude poskytnuta po uzavření smluv do 31. 10. 2020.
- Navýšení limitu pro poskytování dotací obce o 75 tis. Kč.
- Finanční příspěvek pro farnost Moravičany ve výši 100 tis. Kč na realizaci rekonstrukce kuchyňského zázemí na faře v Moravičanech.
- Uzavření smlouvy o poskytnutí dotace na výroční koncert The Addams Sisters v částce 20 tis. Kč.
- Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na výstavbu chodníku za mostem o prodloužení termínu z důvodu pozdějšího dodání materiálu na stavbu plotu.
- Příspěvek obce na činnost DSO Mikroregionu Mohelnicko na rok 2021 ve výši 60 Kč na občana.

- Provedení stavebních úprav směřujících k možnosti reálného rozdělení objektu obce Doubravice č. p. 6 za účelem odprodeje.
- Uzavření smluv ve věci žádosti a následné administrace dotací na rekonstrukci místních komunikací se společností RPA Brno.
- Uzavření smluv na poskytnutí dotací na výsadbu zeleně, Nadace ČEZ – výsadba u Třebůvky a Nadace Partnerství – doplnění poškozených alejí v Doubravici.
- Provést platbu ve výši 15 Kč na občana na nákup akcií Servisní společnosti Odpady Olomouckého kraje a 3 Kč za občana jako členský příspěvek spolku Odpady olomouckého kraje do rozpočtu roku 2021 s termínem platby do 31. 3. 2021.
- Úpravu pravidel čerpání sociálního fondu.
- Uzavření smlouvy na zpracování místní energetické koncepce v rámci dotačního titulu Efekt II, výzva 3/2021.

Celé znění usnesení z obou zasedání je k nahlédnutí na stránkách obce.

Projekt Obce Mikroregionu Mohelnicko

V rámci projektu o obcích mikroregionu připravuje paní Bc. Ivana Mertová Pobucká ve spolupráci s obcí výstavu o historii a současnosti obce Moravičany. Výstava v prostorách zasedací místnosti bude zahájena slavnostní vernisáží ve čtvrtek 5. listopadu 2020 a ukončena v pátek 27. listopadu 2020.

V průběhu třech týdnů trvání výstavy proběhnou čtyři tematické večery s následujícím programem:

- Čtvrtek 5. 11. 2020, 16:00 hodin vernisáž výstavy, představení obsahu výstavy, vystoupení kapely A. M. Úlet Moravičany, drobné občerstvení. Přednáška Petra Pokorného o sokolském odbojářci Františku Krušovi.
- Čtvrtek 12. 11. 2020, 17:00 hodin informační prezentace „Moravičanskyho okrašlovacího spolku“.
- Čtvrtek 19. 11. 2020, 17:00 hodin, přednáška pana Nesěta a paní Městské „Pochody smrti našim krajem“.
- 27. 11. 2020, 17:00 hodin, ukončení výstavy, přednáška Miroslava Kobzy, rozhlasového redaktora o místopisu. Vystoupení kapely Střemkoš ze Střemenička.

V průběhu trvání období tří týdnů bude výstava přístupná na vyžádání na obecním úřadu.

Akce budou plakátovány, srdečně zveme všechny zájemce z řad občanů.

Naděžda Pytlíčková, místostarostka obce

O mateřské škole

V letošním školním roce 2020–2021 se v mateřské škole vzdělává 46 dětí. S dětmi pracují čtyři plně kvalifikované paní učitelky a jedna školní asistentka. Strava pro děti, která zahrnuje ranní přesnídávku, oběd a odpolední svačinu se připravuje ve školní jídelně při mateřské škole. Také se zde vaří obědy pro děti ze základní školy. Od loňského školního roku se mohou díky pořízenému modernímu konvektomatu připravovat dětem jídla, která jsou nejen chutná, ale především zdravá.

Snahou všech zaměstnanců je, aby děti čas strávený v mateřské škole prožily radostně, spokojeně a naplno, aby byly uspokojovány jejich přirozené potřeby a touhy,

a aby se naučily spoustu věcí potřebných pro vstup do základní školy a pro život v dnešním složitém světě. Naším cílem je vytvářet dětem podnětné prostředí, které se zakládá na důvěře a úctě. Uvědomujeme si, že předškolní věk dítěte je velmi důležitým obdobím. Vedeme děti k samostatnosti, radosti z objevování, k touze dozvídat se nové věci. Snažíme se obohatit školní vzdělávací program o různé akce jako je maškarní karneval, módní přehlídka, návštěva místní základní školy a knihovny, uspáváme školní zahradu před nastávající zimou, vítáme jaro a vynášíme Moranu, slavíme vánoční a velikonoční svátky, oslavujeme Den matek a Den dětí, spolupracu-

jeme s místními hasiči a Základní uměleckou školou v Lošticích. Také si zveme do mateřské školy hudební a divadelní společnosti, kouzelníky a profesionály s různými vzdělávacími programy. Abychom v dětech probudily kladný vztah k pohybu, jsme zapojeni do celostátní akce „SE SOKOLEM DO ŽIVOTA“. Nový školní rok nám právě začíná, a tak budeme doufat, že se nám podaří, i navzdory dnešní nelehké době splnit vše, co jsme si vytyčily a pokud se nám naše práce bude dařit a naše děti budou ve školce rády a šťastné, pak to bude pro nás pro všechny zaměstnance to nejlepší vysvědčení.

Kolektiv Mateřské školy Moravičany

Začal nový školní rok

Stejně jako ve většině škol v naší vlasti byl i v Moravičanech v úterý 1. září 2020 zahájen školní rok 2020/2021. Slavnostní zahájení nového školního proběhlo tradičně na hřišti v sousedství školní budovy a vedle všech pracovníků školy se ho zúčastnila většina žáků, několik desítek rodičů a prarodičů a nechyběl ani starosta obce pan Antonín Pospíšil. Na začátku se slova ujal ředitel školy Mgr. František Bek, který přítomné, s ohledem na ne zcela příznivé počasí, krátce seznámil se základními informacemi, které se týkají organizace začínajícího školního roku. Pak účastníky shromáždění pozdravil pan starosta, který zejména žákům popřál mnoho úspěchů v jejich nastávající školní práci. Po panu starostovi se slova opět ujal ředitel školy, který přítomným představil pracovníky školy a přivítal také nové prvňáčky. Školní docházku letos v Moravičanech zahájilo 17 nových žáčků. Po skončení slavnostního shromáždění se noví prvňáčci spolu se svými rodiči odebrali do budovy školy, kde si mohli společně prohlédnout svou budoucí učebnu.

V průběhu letních prázdnin ve škole neproběhly žádné zásadní opravy ani úpravy, protože veškeré větší práce byly provedeny již v průběhu koronavirové vyučovací výluky během jarních měsíců



zajištěno ve školní jídelně, kam je jídlo dováženo z kuchyně mateřské školy. Ve školní jídelně se denně stravuje většina žáků.

loňského školního roku. Nejvýznamnější stavební akcí v tomto období byla výstavba zděné přepážky mezi školní jídelnou a družinou, která nahradila stávající koženou rolovací stěnu.

S ohledem na stále se zhoršující epidemiologickou situaci všichni doufáme, že nový školní rok 2020/2021 nebude koronavirovou epidemií nijak narušen, a že vyučování bude moci po celý školní rok probíhat bez jakýchkoliv přerušování.

Ke dni 9. září 2020 má Základní škola v Moravičanech 73 žáků. První třídu navštěvuje 17 žáků, druhou třídu 10 žáků, třetí tříd 10 žáků, čtvrtou třídu 18 žáků a pátou třídu 18 žáků. Školní družina bude v letošním školním roce pracovat opět ve třech odděleních. Stravování je

Vedle povinného vyučování, jehož součástí je i výuka plavání, které se letos zúčastní žáci 1., 2. a 3. třídy, je pro děti připravena spousta mimoškolních akcí - například lyžařský kurz, divadelní představení, exkurze, vycházky do okolí, sportovní turnaje atd.

Čas po vyučování mohou děti trávit ve školní družině a mohou také navštěvovat celou řadu zájmových kroužků, které pro ně škola organizuje. V letošním školním roce mohou žáci navštěvovat kroužek výpočetní techniky, kroužek anglického jazyka, keramický kroužek, taneční kroužek, kroužek vaření, vlastivědný kroužek a náboženství.

Pedagogický sbor ZŠ Moravičany

SOCIÁLNÍ KOMISE

V sobotu 3. 10. 2020 od 9.30 hod. se uskuteční vítání nových občánků do svazku obce. Rodičům nově narozených dětí byly zaslány pozvánky.

V měsících červnu až září 2020 oslavili svoje významná výročí tito naši občané:

Paní Libuše Mičkerová	86	Moravičany	Pan Bořivoj Pírk	94	Doubřavice
Paní Jiřina Mlhubová	81	Moravičany	Pan Jaromír Martinec	81	Moravičany
Pan Mojmír Šincl	82	Moravičany	Pan Vojtěch Appl	80	Moravičany
Paní Miroslava Hrubá	80	Moravičany	Paní Marie Fučíková	90	Moravičany
Paní Helena Purová	89	Moravičany	Paní Marie Kavková	85	Moravičany
Pan Miloslav Lukáš	84	Doubřavice	Paní Zdeňka Weidingerová	86	Mitrovce
Paní Aloisie Lukášová	84	Moravičany	Pan Václav Hrubý	81	Moravičany
Pan Josef Chudáček	82	Doubřavice	Pan Svatopluk Krbec	84	Moravičany
Paní Pavlína Rozmanová	83	Moravičany	Paní Zdeňka Krobotová	80	Mitrovce
Pan Karel Král	84	Mitrovce	Pan Jaromír Homolák	92	Moravičany
Paní Eliška Dokoupilová	86	Moravičany	Pan Václav Adamec	81	Moravičany
Paní Emílie Kubíková	84	Moravičany			



Blahopřejeme jubilantům k jejich významnému životnímu výročí a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a mnoho spokojenosti

Navždy nás opustili:

Pan Bořivoj Fučík 77 Moravičany
Paní Milada Sládková 96 Doubřavice

Pan Josef Vybíral 82 Moravičany
Pan Karel Pichler 89 Doubřavice
Paní Aloisie Kusá 96 DD Šumperk



Hlubokou soustrast pozůstalým, zemřelý zůstane trvale v našich vzpomínkách

KULTURNÍ KOMISE

V sobotu 21. listopadu 2020 pořádá kulturní komise v sokolovně odložené představení divadelní hry ochotnického souboru Medlochodi z nedalekého Medlova, s názvem AGROSTORI aneb BEZKONTAKTNÍ ŽENY. Začátek představení bude v 18:00 hodin, vstupné dobrovolné, zveme občany ke spravení nálady na této rozverném komedii. Doufáme, že nám představení opět nepřekazí koronavirová opatření.

Radka Adamcová, předsedkyně kulturní komise

Ukončení lékařské praxe

Vážení spoluobčané.

Po téměř čtyřicetiletém působení v Lošticích jsem se rozhodla ukončit lékařskou praxi k 31. 12. 2020. Mou nástupkyní bude MUDr. Petra Sychrová, manželka mnohým z vás známého gastroenterologa z Mohelnice MUDr. Pavla Sychry. Paní doktorka má atestaci z interního a všeobecného praktického lékařství a věřím, že její vzdělání a mládí bude přínosem v léčebné i preventivní oblasti. Ordinace prozatím zůstane na původním místě, do budoucna se jedná o přemístění do jiného objektu. Zpočátku se budu v menší míře podílet na chodu ambulance a v budoucnu budu dle možnosti a aktuální potřeby paní doktorku zastupovat.

*S přáním všeho dobrého
MUDr. Ludmila Koukalová*



Výsadba zeleně ze získaných grantů

Vážení občané. Obec Moravičany plánuje po získání dotací realizovat v listopadu 2020 výsadbu stromů a keřů ve dvou lokalitách obce. V souladu s nadačními pravidly má být do realizace výsadeb zapojena také široká veřejnost. Sazební materiál bude hrazen z nadačních prostředků. Termín výsadeb v obou lokalitách, a to u řeky Třebůvky v blízkosti horního stavidla, u cyklostezky na začátku Doubravice a podél cesty do Mitrovic je stanoven na sobotu 7. 11. 2020, v případě nepříznivého počasí o týden později, tedy 14. 11. 2020. O přesných časových termínech bude obec včas informovat. Průběh výsadby by řídili odborní poradci z Okrašlovacího spolku, kteří se podíleli na získání nadačních prostředků, případně dalších odborníků z řad členů spolku STURM Mohelnice, svoji účast přislíbil také Ing. Hekele, zkušený zahradní odborník, známý z Arboreta v Bílé Lhotě. Na Vás občany a Vaše děti se obracíme s prosbou o spolupráci, velmi přivítáme všechny ochotné „zahradníky“, kteří přiloží ruce k dílu a pomohou tak ke zdárné realizaci výsadeb a vytvoření nových zelených ploch, které zpříjemní život v naší obci.

Projekt č. 1

První lokalita, která se bude realizovat s příspěvím grantu z Nadace ČEZ je prostor obecního pozemku v těsné blízkosti horního stavidla na pravém břehu Třebůvky mezi řekou a ochrannou hrází. Výsadba této zeleně byla již uvedena v územním plánu a generelu zeleně, jako doplnění významného krajinného prvku kolem řeky Třebůvky. Nová výsadba má doplnit tento krajinný prvek a stát se do budoucna součástí procházkové trasy kolem řeky Třebůvky. Výcházková trasa je plánována jako přírodní travnatá stezka po obou stranách řeky uvnitř i vně obce. Možnost přejít pěšky přes řeku v tomto prostoru přes lávku stavidla k tomu navedla. Novou výsadbou povede i část této trasy. Pokoušeli jsme se o získání dotace z Ministerstva pro životní prostředí, která měla pokrýt náklady na výsadbu dodavatelskou firmou, ale neuspěli jsme. Nechtěli jsme projekt hodit do koše a přišel nápad zapojit do výsadby



veřejnost, tím snížit náklady a v tom nám přišla vhod možnost, ve spolupráci s okrašlovacím spolkem, požádat Nadaci ČEZ o grant. Jsme rádi, že se záměr podařil a bude se realizovat. Bude se vysazovat na ploše cca 0,5 ha celkem 40 stromů listnatých a ovocných a cca 400 keřů. Skladba je dána původním projektem. Celá plocha se poté doseje travnatými osivy, v části luční směsí a několika hnízdy květnaté louky pro drobný hmyz a včely. Výše grantové dotace od Nadace ČEZ je 116 269,- Kč.

Projekt č. 2

„Tento projekt byl vytvořen díky grantovému programu Nadace Partnerství, podpořený individuálními dárci veřejné sbírky a partnery iniciativy Sázíme budoucnost.“



Druhý projekt realizovaný s podporou grantu Nadace partnerství Brno má název „Obnova poničených alejí Doubravice, Mitrovic“. Projekt reaguje na důsledky vichřice v srpnu 2019, který polámala více jak 200 stromů v okolí Doubravice. Bude se realizovat dosazení 12 převážně ovocných stromů v prostoru u cyklostezky na začátku Doubravice a 28 bříz kolem komunikace do Mitrovic, kde původní alej již dosluhuje a řídne. Výsadba je naplánována na stejný den, tedy 7. 11. nebo 14. 11. 2020. Finanční prostředky z Nadace Partnerství pokryjí sadbový materiál s následnou péčí po dobu tří let. Výše grantu od Nadace je 29.117,-Kč. Děkujeme oběma nadacím i zpracovatelům dotačních titulů.



Zprávičky z knihovny

Z důvodu koronavirových omezení se v knihovně v jarních měsících nekonaly žádné akce, pouze byla na konci června vyhodnocena celoroční soutěž „Za přečtenou knihu korálku“. Tato soutěž má vézt dětské čtenáře k poctivému soustředěnému čtení knihy. Děti v letošním roce soutěžily ve dvou kategoriích, v každé z nich byli odměněni první čtyři nejlepší čtenáři s největším počtem vyčtených korálek, kteří obdrželi knihu nebo knižní záložku. Letos byla mezi výherci samá děvčata: Helenka Vrbová, Štěpánka Vrbová, Anička Gregorová, Tereška Gregorová, Kačenka Luxová a Nikolka Kondlerová. Výherkyním blahopřejí a v dalším korálkovém čtení, jehož další kolo v tuto chvíli již opět probíhá, přejí hodně úspěchů.

Knihovna je v provozu ve čtvrtek od 15,30 do 20,00 hodin. Těším se na naše čtenáře, ráda přivítám i čtenáře nové. Přejí všem krásné podzimní dny a večery s pěknou knihou.

Ivana Fučíková, knihovnice

Moravičanské okrašlovací spolek
si Vás dovoluje pozvat
na
**Veřejnou výsadbu keřů
&
drobných dřevin**
sobota 17. října 2020
od 9.00 do 17.00 hod.
Farská zahrada v Moravičanech

Doporučujeme pracovní oděv,
náradí poskytneme, ale vítáme i vlastní.

Aktuální informace o akci na: www.moravicanskeokraslovaci.cz

„Tento projekt vznikl díky podpoře z grantového programu Zelené oázy, který vyhlašují Nadace Partnerství a společnost MOL Česká republika“

partnerství
MOL
FISKARS
NADACE VIA



Zprávy ze Sokola

I nás v Sokole ovlivnila koronavirová krize. Ještě před prázdninami se nám, i přes všechna opatření, povedlo na pár týdnů v některých oddílech obnovit činnost.

Zrušení všech kulturních a sportovních akcí pro nás znamenalo, že jsme se mohli pustit v sokolovně do nutných oprav. Letošní investice se týkaly opravy galerie, kde došlo ke kompletní rekonstrukci podlahy a s tím byla spojena i výměna a doplnění zábradlí. Věříme, že se vám nový vzhled galerie bude líbit.

V létě se uskutečnil 1. Sokolský tábor s táborovou Olympiádou. Přestože bylo léto v plném proudu, my s dětmi prožívali veselé zážitky při zimní olympiádě - bobovali jsme, lyžovali, zažili i biatlonový závod. Děti také okusily letní atletické disciplíny. Nechybělo ani koupání, celodenní výlet, opékání, nějaká ta práce, večerní bojovka a noční hlídky. Zejména ale byla kupa srandy a pohody. Věříme, že se všechny děti na táboře

cítily dobře a mají na co vzpomínat. Velké poděkování patří všem vedoucím i organizačním pracovníkům, kteří se zapojili do příprav i průběhu tábora.

V září obnovujeme naši činnost v plném rozsahu. Zájemci o cvičení mohou přijít do jakékoliv cvičební hodiny. Rozpis cvičení je zveřejněn ve vývěsce před sokolovnou. Rádi přivítáme nejen nové cvičence, ale určitě i cvičitele, kteří by se chtěli zapojit do cvičení již fungujících oddílů, ale i je možnost založit oddíl zcela nový.

Na závěr bychom vás chtěli pozvat na Památný den Sokolstva, který připadá na 8. října. Ve čtvrtek 8. 10. 2020 pořádáme Večer sokolských světél. Sraz je v 18:00 před sokolovnou a potom se společně přesuneme k Třebůvce, abychom po ní poslali svítilící lodičky a uctili tak památku padlých sokolů.

Jaromíra Saňáková, starostka TJ Sokol

Moravičanské okrašlovací spolek

Vážení spoluobčané,

rád bych Vás informoval o činnosti Moravičanského okrašlovacího spolku. Během uplynulých dní jsme uspořádali několik akcí pro veřejnost. Mnozí jistě vzpomenu na cestovatelskou přednášku Hanky a Vaška Šimkových na téma: „8 let ve světě: Od studia v Jižní Koreji po život v dodávce napříč Amerikou“, která proběhla ve venkovních prostorech dvora – v podloubí. K dalším akcím patřilo setkání dobrovolníků, kteří se podíleli na pomoci během jarní koronavirové pandemie. Na Besedě jsme také přivítali 20 kolegů a kolegyně z partnerské Nadace Via z Prahy. Komunitní centrum sloužilo přes léto rovněž jako nedělní kavárna s projekcí P. Kristiána Libanta, či koncertní sál klavírního a pěveckého koncertu Kristýny Novotné z kroměřížské konzervatoře. Během prázdnin

se také pracovalo na zahradě, s veřejností jsme postavili první hmyzí domek z přírodních materiálů, vybudovali ohniště, upravovali terén, zahájili pokos květnaté louky a připravili projektové dokumentace ke stavbě studny.

Během podzimních dní nás čeká dlouho připravovaná výsadba zeleně ve Farské zahradě. V první části se zaměříme na keře a drobné dřeviny a to během sobotní **brigády 17. října**, která začne od 9.00 a potrvá celý den. Veřejná brigáda na výsadbu ovocných stromů proběhne v **sobotu 21. listopadu**, rovněž od 9.00 a potrvá do setmění. Součástí výsadby bude táborák a hudební vystoupení místní skupiny A. M. Úlet. Na tento termín zveme jednotlivé spolky a instituce působící v Moravičanech a místních částech ke společné výsadbě. Každému spolku/insti-

tuci věnujeme jeden ovocný strom, který si v zahradě mohou zástupci spolků a institucí vysadit. Ke stromu se umístí cedule s odkazem na organizaci, která strom vysadila. Zveme Vás rovněž k tomuto společnému dílu. Jednotlivé pozvánky rozešleme v nejbližších dnech jednotlivým zástupcům místních organizací a brzy dojde i k výlepu plakátů. Podzimní výsadbu završíme slavnostním vysazením symbolické hrušně za účasti nadací, firem, podporovatelů a sponzorů. A to **v neděli 22. listopadu v 9.00**, opět ve Farské zahradě v Moravičanech. Na všechny výsadby jste srdečně zváni, doporučujeme pracovní oblečení, nářadí poskytneme v omezeném množství, mít s sebou vlastní bude výhodou. Výsadby budou patřičně medializovány, spolupracujeme s regionálními médii a nyní dokončujeme dokument s Českou televizí.

Během letošního podzimu jsme také zahájili řemeslné kurzy společnosti Mistr a žák, bližší informace naleznete na webu: www.mistrzak.cz

Aktuální informace k akcím spolku, i vzhledem k vládním omezením, je možné sledovat prostřednictvím webu www.moravicanskeokraslovaci.cz, nebo na sociálních sítích Facebook a Instagram (Moravičanské okrašlovací spolek).

Bohužel v minulých dnech došlo k výraznému omezení vnitřních akcí, proto nepřipravujeme program v komunitním centru (prozatím vyjma řemeslných kurzů), s aktivitami ve vnitřních prostorech jsme se byli nuceni rozloučit a věříme, že na jaře 2021 opět navážeme na rozpracované akce. Těto nepříznivé situace se rozhodli využít zástupci místní farnosti a po společné dohodě byla v těchto dnech **zahájena rekonstrukce kuchyně**

v budově fary, která navazuje na komunitní centrum. Současný stav kuchyně z roku 1967 byl havarijní, a to především z hlediska bezpečnosti elektrických sítí, hygienických standardů a také absencí přípravných a úložných ploch pro práci s nápoji a pokrmy. Na jaře 2021 by se tak mělo otevřít kvalitní kuchyňské a barové zázemí komunitního centra a celé fary. Hlavním investorem je Farnost Moravičany, za podpory Obce Moravičany ve výši 100 000,-Kč a drobných dárců. Práce budou probíhat z části díky místním dobrovolníkům, odborné úpravy pak provedou kvalifikovaní řemeslníci a firmy.

Chci poděkovat pracovitým členům spolku, kteří tvoří i mimo naše spolkové aktivity. Díky jejich vytrvalé práci se také podařilo vypracovat 2 žádosti o granty na veřejnou zezeň pro Obec Moravičany. Obě žádosti uspěly a tak jsme pro naši obec dokázali přinést finanční podporu ve výši 116 269,-Kč a 29 117,-Kč ve výsadbových programech Nadace ČEZ a Nadace Partnerství. Tyto výsadby nyní jsou v režii obecního úřadu.

Děkujeme Vám za podporu a přízeň. Těšíme se, že se společně setkáme na podzimních výsadbách, které jsou klíčové pro budoucí podobu revitalizované zahrady. Nyní jsme součástí vznikajícího projektu obnovy Farské zahrady v Moravičanech, která bude brzy nádherným ukázkovým místem k trávení volného času nás všech – místních i přespolečných obyvatel. Mějme jen trpělivost a zkusme přiložit ruku k dílu. Jedno je jisté, je to velmi výhodná a nenákladná investice pro současné i budoucí generace lidí, kteří budou chtít v Moravičanech žít, bydlet, vychovávat děti, trávit čas,...

Tomáš Adamec, předseda spolku

Informace občanům:

- ČEZ Distribuce upozorňuje a vyzývá vlastníky a uživatele nemovitostí, přes něž vede nadzemní elektrické vedení, k pravidelnému odstraňování a oklešťování stromů a jiných porostů ohrožujících bezpečné a spolehlivé provozování zařízení distribuční soustavy. Podrobnosti jsou na úředních deskách i na webových stránkách obce.

- Na poště Partner v Moravičanech jsou opět k dispozici plátěné roušky.

- S ohledem na aktuální epidemiologickou situaci se vrací obecní úřad k omezení své provozní doby pro veřejnost jen na úřední dny, tj. pondělí a středa v době od 7:00 do 16:00 hodin. V ostatní dny prosím vyřizujte úřední záležitosti telefonicky nebo elektronickou poštou

- 30. 9. 2020 končí splatnost poplatků za komunální odpad. Platby můžete posílat i elektronicky na účet obce 1905686339/0800, jako VS uvádějte číslo domu.

Volby do Zastupitelstva Olomouckého kraje a do 1/3 Senátu Parlamentu ČR 2020

Volby do Zastupitelstva Olomouckého kraje se letos uskuteční společně s volbami do Senátu Parlamentu ČR 2020 v pátek 2. října od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu 3. října od 8:00 do 14:00 hodin.

Voliči bude umožněno hlasování po prokázání své totožnosti a státního občanství České republiky platným občanským průkazem nebo cestovním pasem České republiky. Doporučujeme voličům kontrolu platnosti svých dokladů.

Hlasovací lístky budou distribuovány na adresu trvalého pobytu voliče nejpozději tři dny před dnem konání voleb, tj. nejpozději v úterý 29. září.

Ve dnech voleb může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

V případě druhého kola senátních voleb

9. - 10. října 2020 obdrží voliči hlasovací lístky pouze ve volební místnosti

V pátek 25. září v 16:00 hodin je konec lhůty pro doručení žádosti o vydání voličského průkazu poštou nebo datovou schránkou. Ve středu 30. září v 16:00 hodin je konec lhůty pro osobní podání žádosti o vydání voličského průkazu na Obecním úřadě v Moravičanech.

V případě závažných zdravotních problémů může volič požádat obecní úřad a ve dnech voleb přímo volební komisi o hlasování mimo volební místnost. Členové volební komise je ve dny voleb navštíví s přenosnou volební schránkou.

Pro podrobnější informace je možné navštívit stránky MVČR.

Volební místnosti:

Moravičany – společenská místnost v přízemí OÚ - jako obvykle

Doubravice – pro občany Doubravice a Mitrovic POZOR ZMĚNA!

Z epidemiologických důvodů bude volební místnost tentokrát v kulturním domě v Doubravici

Sbor dobrovolných hasičů Moravičany oslavil 135. výročí od založení

V sobotu 19. září 2020 oslavili místní hasiči 135. výročí trvání sboru. Připravili bohatý program, jehož součástí byla zdařilá výstava, ukázka záchranné akce, prezentace hasičské techniky na hřišti a zábavné odpoledne s hudební skupinou Mefisto. Jako vždy, nechybělo bohaté občerstvení připravené pro účastníky na hřišti. Akce se vydařila a hasičům přálo i počasí. SDH patří poděkování za jejich připravenost a akceschopnost, kterou již mnohokrát prokázali při zdařilých zásazích jak v naší obci, tak při pomoci v rámci kraje i na jiných místech republiky. Do dalších let jim přejeme úspěšnou činnost a na druhé straně si také přejeme, aby bylo jejich náročných zásahů potřeba co nejméně.



Výzva – ART AMATER MOHELNICE 2020

ŘVU ART vyzývá všechny amatérské tvůrce z Mohelnice a blízkého okolí k účasti v soutěži Cena ART AMATER MOHELNICE 2020. Přihlásit se mohou všichni ve věku 15+. Všechny práce budou vystaveny a nejlepší obdrží cenu. Obrazy, fotografie, básně a jiná díla by měla mít formát minimálně A5. Akce je věnována městu Mohelnice – Já, Mohelnice, téma pro letošní rok je voda města Mohelnice (kapky, mlha, déšť, kaluže, pískovna, řeky, potoky, vodovod, fontána, okapy – cokoliv, spojené s vodou města Mohelnice). Podmínky jsou mírné, dílo by mělo být vytvořeno v roce 2020, nikde jinde nepublikované, nevystavené, vytvořené pro naši soutěž. Může to být fotografie, obraz, libovolná technika. Práce prosím odevzdávejte po telefonické domluvě na telefonu 728 117 941, pošlete náhled na email ivana.pobucka@seznam.cz do 30. 9. 2020. Zezadu práce uvést jméno, adresu a kontakt. Po výstavě v Duhové čajovně v Mohelnici v prosinci 2020 budou práce vráceny autorům. Neváhejte se zúčastnit a ukázat svůj talent a chuť tvořit.

S velkým díky všem tvůrcům – Ivana Mertová Pobucká, autorka projektu

Příjemné posezení pod lipou se skupinou „Stracené ráj“

Ve středu 17. září 2020 proběhl v Moravičanech pod lipou krátký koncert části známé hanácké hudební skupiny „Stracené ráj“ za hojně účasti místních i přespolních občanů. Účastníci akce vytvořili spolu s kapelou velmi příjemnou atmosféru, hudební produkci si užívali a reagovali nadšeným potleskem. Jakoby mimochodem se v závěru představil člen přítomného tria muzikantů, starosta z Nákla a kandidát do senátu Marek Ošťádal. Účinkující si velmi pochvalovali moravičanské publikum a vzájemnou vytvořenou příznivou atmosféru.

